
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1016
van SOFIE MERTENS
datum: 22 maart 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2023  -  De Vlaamse Waterweg Limburg

In het GIP 2023 vinden we alle investeringen terug die de zeven verschillende entiteiten 
van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken plannen in 2023.  

1. In het definitieve GIP 2023 is voor De Vlaamse Waterweg in Limburg voor de 
uitvoering van de pompcapaciteit Albertkanaal / pompcapaciteit Albertkanaal: 
Hasselt, Diepenbeek en Genk: bouwen van pompinstallaties en waterkrachtcentrales 
ter hoogte van de sluizencomplexen (GIP000405/03) 1.550.000 euro reservebudget 
gereserveerd.  

a) Wat houden deze werken precies in? 

b) Om welke redenen wordt het bedrag in het definitieve GIP 2023 ingeschreven als 
reserve? 

c) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 

d) Welke stappen dienen er nog te gebeuren voor de uitvoering van de werken 
aangevat kan worden? 

e) Wat is de stand van zaken van dit project? 

2. In het definitieve GIP 2023 is voor De Vlaamse Waterweg in Limburg voor de 
uitvoering van de aanleg nieuwe fietsverbinding jaagpad - diverse locaties 
Albertkanaal / aanleg nieuwe fietsverbinding jaagpad - lokale aanpassingen in 
Beringen en Tessenderlo (GIP003389/02) 1.385.000 euro budget gereserveerd. In 
het definitieve GIP 2022 werd voor dit project 1.340.000 euro reservebudget 
ingeschreven. 

a) Wat houden deze werken precies in? 

b) Wat zijn de redenen voor de vertraging in dit dossier? 

c) Om welke redenen wordt het totaalbedrag verhoogd in het definitieve GIP 
2023? 

d) Welke stappen werden er in dit dossier reeds gezet in 2022? 

e) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 



f) Wat is de stand van zaken van dit project? 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1016 van 22 maart 2023
van SOFIE MERTENS

1. a) Er worden pompinstallaties gebouwd ter hoogte van het sluizencomplex te Genk, 
zodat er in droge periodes kanaalwater kan worden teruggepompt. Zo kan De 
Vlaamse Waterweg (DVW) het waterpeil in het opwaartse pand op peil houden. Dit 
naar analogie van de reeds gebouwde pompinstallaties van Hasselt en Diepenbeek 
dewelke reeds operationeel zijn.

b) Het basisbedrag t.b.v. 7.824.000 euro voor dit project werd reeds in 2021 
vastgelegd. Deze lijn op het GIP is om een mogelijke nood aan bijkomend budget 
ingevolge de stijging van o.a. de materiaalprijzen op te vangen. 

c) De werken zullen op de werf starten na de zomer van 2023 en zullen ongeveer 2 
jaar duren.

d) De opdracht werd aan de opdrachtnemer toegewezen. De studie werd reeds 
opgestart. 

e) De studie loopt momenteel.

2. a) Er werden verbeterde/nieuwe fietsomleidingen aangelegd rond twee ENA-
bedrijventerreinen te Beringen en Tessenderlo om onveilige situaties maximaal te 
vermijden wanneer de bedrijven langsheen het Albertkanaal laad- en losactiviteiten 
aan het water organiseren. De provincie Limburg is trekker van deze dossiers.  DVW 
ondersteunt deze projecten financieel via een samenwerkingsovereenkomst.

b) De dossiers zitten op schema. Het gegeven dat het budget voorzien was op het 
reserve investeringsprogramma 2022 betekent dat dit dossier voorbereid werd 
indien projecten op het effectief programma, om welke reden dan ook, niet 
vastgelegd konden worden, mogelijk alsnog vastgelegd kan worden. Uiteraard is dit 
geen graadmeter voor de uitvoeringsplanning.

c) Het betreft hier een actualisatie van het bouwbudget.

d) Zoals reeds aangegeven is de provincie Limburg trekker in beide dossiers. Met de 
provincie Limburg werd een samenwerkingsovereenkomst voor beide projecten 
ondertekent. Voor het project in Beringen is de tracéstudie afgerond. Voor het 
project in Tessenderlo werd de projectstudie opgestart.

e) De timing en planning van deze projecten zijn op te volgen via ‘fietssnelwegen.be’. 
Voor het project in Beringen wordt het uitvoeringsdossier opgemaakt in 2023 
(omgevingsvergunning & aanbesteding). Voor project in Tessenderlo moeten het 
tracé definitief vorm krijgen en het uitvoeringsdossier worden opgestart.

f) Zie voorgaande antwoorden.


